
 

 
 

 

 

Kibæk Lokalråd 
 

Referat fra lokalrådsmødet  
9. september 2025 – kl. 19.00 i Alhuset. 

 
 

Mødedeltagere: Preben Staal, Knud Rahbek, Vinnie Borbjerg, John Rohde, Mogens 
Øster, Gitte Kiel og Lena Ælmholdt Hansen. 
Suppleant: Mads Ekstrøm. 

Afbud: Suppleant Anette Andersen 

Fraværende uden afbud:  

Referent: Gitte Kiel 

 

Pkt. Dagsordenpunkter: 

 
1. 

 
Godkendelse af referat fra Lokalrådsmødet 

 den 10. juni 2025. 
 

Beslutning: 
Referatet blev godkendt. 
 

 
2. 

 
Siden sidst ved formanden: 
1. Orientering fra Centerbykontaktudvalgets møde 12. juni 2025. Referat er udsendt.  
2. Status på nyt boligområde ved Kibækgård.  
3. Status på ansøgning til Real Dania – Vores sted ved børnesøen.  
4. Stationsbygningen – Muligheder for afhjælpende initiativer ved ”UngHerning”.  
5. Henvendelse fra Landsbyfilm.dk er tidligere blevet udsat og genoptages nu til fornyet drøftelse.  
6. Status på ansøgning til Herning Kommune om el-cykel-ladestander ved Alhuset, stationen og 

Kibæk Krydsfelt.  
7. Serviceaftale på Hjertestarter (Vinnie)  
8. Deltagelse i Kibæk Messen den 21. februar 2026. 
9. Hjemmesiden vores-kibæk.com 
 
Beslutning: 
Ad. 1. Referatet blev taget til efterretning. 
Lokalrådet opfordres til at fremsende emner til formanden til næste møde i Centerbykontaktudvalget 
den 9/10-26, hvor Mogens Øster deltager i stedet for Gitte Kiel. 
Ad. 2. Lokalplanen er godkendt for boligområdet ved Kibækgård, og JT-Byg arbejder videre med 
projektet bestående af 6 parcelhusgrunde og 14 dobbelthuse. Der har været afholdt 
informationsmøde i august, hvor det blev oplyst, at de første boliger forventes færdig i 3. kvartal 2026.  
Ad. 3. Lokalrådet har indsendt ansøgning til Real Dania 2 gange, og har modtaget afslag på begge 
ansøgninger. Der ansøges derfor ikke ved 3. ansøgningsrunde. 
Ad. 4. Larmen på stationen er et stort problem for hotellets gæster, hvilket er indberettet til Herning 
Kommune, der ejer stationsbygningen.  
Formanden har derfor kontaktet SSP, Herning, der foreslår et fællesmøde med naboer, SSP og 
Lokalrådet, hvor en strategi på løsning af problemet drøftes. SSP vender tilbage med mødetidspunkt. 
Ad. 5. Tilbuddet fra Landsbyfilm.dk udsættes indtil videre. 
Ad. 6. Puljemidlerne til el-cykel-ladestandere er brugt for denne gang. Vores ansøgning afventer 
derfor nye puljemidler. 
Ad. 7. Vinnie har igen indsamlet midler (3.688 kr.) til dækning af den årige serviceafgift af 
hjertestarteren ved bageren.  
Ad. 8. Der blev nedsat en Ad-hoc-gruppe bestående af Lena og Vinnie, der arbejder videre med de 
tidligere aftalte emner (Lokalrådets opgaver/arbejde, kort over stisystemer, præsentation af 
hjemmesiden Kibæk.com samt tegning af forenings-/erhvervsabonnementer på hjemmesiden). 
Ad. 9. Formanden orienterede om anden hjemmeside om Kibæk samt om mange andre byer.   
Det er vigtigt at vi får gjort opmærksom på Lokalrådets egen hjemmeside Kibæk.com., så den 
anvendes af flest mulige. Visitkort med hjemmesideadresse er tidligere fordelt rundt på mødesteder 
og lignende, og deles ud til SMS, når de igen starter op. (John/Gitte) 
Hjemmesiden forsøges også bredt ud via institutioners velkomstmateriale m.m. (Lena) 



 
Der har været forespørgsel om opslag af Job-annoncer, dels på hjemmesiden, dels på de digitale 
tavler. På hjemmesiden er der lavet et faneblad, hvor Job-opslag kan slås op. Stillingsopslag på de 
digitale tavler kan erhvervsvirksomheder købe for 850 kr. pr. opslag. 
 

 
3. 
 

 
Status på områdefornyelsen 
Herning Kommune har afholdt møde i følgegruppen den 28. august 2025 i Kibæk Krydsfelt. 
På mødet fremførtes de tidligere drøftede ønsker i Lokalrådet, bl.a. om ændret beplantning i 
Jernbanegade, indkøb af skraldespande og bænke, indretning af handicap P-plads øst for 
stationsbygningen.  
Herudover var der forslag om cortenstål plantekasser ved indkørslen til Møllegaarden, Velhustedvej, 
Solbakken, ved indgang til anlægget og evt. andre steder i byen. 
 
Formanden orienterer om ønskerne fra mødet, der skal finansieres af restbudgettet på 849.000 kr. der 
inkluderer borgerpuljen på 300.000 kr. 
 
Beslutning: 
De på mødet den 10/6-2025 aftalte ting (anden beplantning i Jernbanegade, handicap-P-plads, 5 
affaldsspande, 5 bænke, skiltning med vandreruter og nedslagspunkter/historiske fortællinger) blev 
alle medtaget på følgegruppemødet. P.t. er der ikke modtaget tilbagemelding fra Herning Kommune 
på bl.a. beplantningsønskerne. 
 
Der arbejdes ligeledes videre med ovennævnte cortenstål plantekasser samt dialog med 
Idrætsforeningen om flytning af deres udendørs motionsapparater til et mere synligt sted. 
 

 
4. 

 
Sporudvalg 
På Lokalrådsmødet den 10. juni 2025 blev  

 Knud Rahbek og Jan Bach valgt som tovholdere på et sporudvalg og  

 3 stier blev prioriteret til renovering med 

 mulighed for at søge tilskud fra borgersamarbejdspuljen 2025 eller evt. i 2026. 
Knud Rahbek orienterer om status på ovennævnte. 
 
Beslutning: 
 
Knud og Jan går i gang med at kigge på Momhøjesporet, Hedegårdsstien og stien nedenfor Klinten 
(Møens klint-stien). 
 

 
5. 

 
Opfølgning på driftsopgaver 
Opfølgning på aftalte driftsopgaver med Herning Kommunes driftsafdeling den 5. dec. 2024.  
På Lokalrådsmødet 18/2-2025 blev det besluttet, at Gitte følger op på Driftsafdelingens punkter i 
referatet, hvilket er sket 4/3-2025. 
 
Driftsafdelingen (SEB) meldte 12/3-2025 følgende tilbage: 

 Hasselbuskene langs stien fra tennisbanen og ned mod stadion beskæres i foråret. 

 Ruten fra tennis til banegårdspladsen tjekkes for nedhængende grene inden indvielsen. 

 Drift vil gerne støtte op om nye bænke på udvalgte steder. Input herom indsendes af 
Lokalrådet. 

 40 km skilte i Nr. Bredgade og fjernelse af undertavler med parkeringstidspunkt er omtalt for 
Vejafdelingen (MF), som vil se på skiltningen. 

 Dårlig fortov ved banen er driftsafdelingen i dialog med Bane Danmark om. 
  
Beslutning: 
Orienteringen blev taget til efterretning. Flere af ovennævnte opgaver er stadig uafklaret, og tages op 
til fornyet drøftelse på næste møde med Drift, Herning Kommune.  
 
Formanden har aftalt møde med Herning Kommunes Vejafdeling – Martin Frandsen – den 19. 
september 2025, hvor forskellige vej-forhold drøftes. (dårligt asfalt, skilte i Nr. Bredgade m.m.) 
 

 
6. 

 
Julebelysning og juleoptog i Kibæk 
Julebelysning samt lokalrådets deltagelse i Juleoptoget i Kibæk lørdag den 6. december 2025 drøftes. 
 
Beslutning: 
Der er søgt om tilskud på 40.000 kr. fra El-fonden til finansiering af opsætning af julebelysning i 2025.  
Lokalrådet deltager i juleoptoget, hvor Knud og Mogens klarer det praktiske. 



 

 
7. 

 
Bordet rundt: 
 
Beslutning:  

 Vinnie orienterede om Partners-turnering til fordel for Blå Mølle. 

 Lena orienterede om, at Byfesten var gået rigtig godt i år. 
 

 
8. 

 
Orientering til pressen/facebook fra Lokalrådets møde.  
 
Beslutning:  
Intet. 
 

 
9. 

 
Eventuelt 

1. Valg til ældreråd. 
 

Beslutning:  
Ad. 1. Ærgerligt den sydlige del af Herning Kommune ikke er repræsenteret. Derfor gøres 
opmærksom på den forestående opstilling/valg til ældrerådet på Lokalrådets facebookside. 
 

 
 
 


